
Jelöljük a beírt kör középpontját O-val, a B-b®l a szögfelez®re bo
sátott mer®leges talppontját T -vel, az ABC

háromszög szögeit pedig 2α, 2β, 2γ-val.

1. ábra

Mivel F és G érintési pontok, ezért OF ⊥ AC és OG ⊥ BC. Az OFCG négyszög húrnégyszög, hiszen az F -nél és G-

nél lév® szögei derékszögek. Az OTGB négyszög is húrnégyszög, mert az OB szakasz G-b®l is és T -b®l is derékszögben

látszik. Mivel O a beírt kör középpontja, ezért az OA, OB, OC egyenesek szögfelez®k, vagyis FCO∢ = γ, OAB∢ = α,

OBA∢ = β, így OBT∢ = 90◦ −BOT∢ = 90◦ − (OAB∢ +OBA∢) = 90◦ − (α+ β) = γ.

Ezek után a bizonyítást a lehetséges esetek szerint három részre bontjuk:

(i) AB > AC. Ekkor T az ABC háromszögön kívül van (1. ábra). Az OBTG húrnégyszögben B és G szemközti


sú
sok, ezért OGT∢ = 180◦ −OBT∢ = 180◦ − γ, az OFCG húrnégyszögben pedig OGF∢ = OCF∢ = γ.

Tehát OGT∢+OGF∢ = 180◦, vagyis a T , G, F pontok egy egyenesen vannak.

(ii) AB = AC. Ekkor T és G egybeesnek, állításunk nyilvánvaló.

2. ábra

(iii) AB < AC. Ekkor T az ABC háromszög belsejében van (2. ábra). Az OTGB húrnégyszögben OGT∢ =
OBT∢ = γ, az OFCG húrnégyszögben pedig OGF∢ = OCF∢ = γ. Tehát OGT∢ = OGF∢, ezért a G, T , F pontok

most is egy egyenesen vannak.
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